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考点限时训练!十四"

!
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关于电源电动势的说法"正确的是 #

!!

$

#!

电源的电动势大小等于路端电压

%!

电源的路端电压增大时"其电源电动势一定也增大

&!

无论内电压和外电压如何变化"其电源电动势一定

不变

'!

每节新电池的电动势都是
!7.N

"!

金属导体中的电流是导体的自由电子在电场作用下做定

向运动形成的
!

已知一段粗细均匀的铜线中通过的电流

为
"+#

"设每个铜原子提供一个自由电子为载流子"电子

的电量为
!!*8!+

-!3

&!

另外还有一些可供选择的物理

量%阿伏加德罗常数
1

#

"铜的摩尔质量
#

"铜线的长度
=

"

铜线的电阻
&

"铜线的质量
3

"铜线两端的电压
J!

则为估

算出电子定向运动的速度"从以上物理量中应该选用的

是 #
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如图所示"小灯泡的规格为+
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"电源内

阻
B1!
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!

闭合开关
L

"灯泡
D

正常发光"电压表示数为

零"电流表示数为
!#

"电表均为理想电表"则电源电动势

D

和电源输出功率
(

分别为 #
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#多选$在某控制电路中"需

要连成如图所示的电路"主

要由电动势为
D

!内阻为
B

的电源与定值电阻
&

!

!

&

"

及电位器#滑动变阻器$

&

连接而成"

D

!

!

D

"

是红!绿两个

指示灯"当电位器的触头由弧形碳膜的中点逆时针滑向
"

点时"下列说法中正确的是 #
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变亮"

D

"

变暗

%!D
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D

"

两个指示灯都变暗

&!

若电源的负极接地"则
"

点的电势降低"

#

点的电势

升高

'!

若电源的负极接地"则
"

!

#

点的电势都降低
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#多选$如图所示"电源电动势

为
D

"内阻为
B

"
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为电容器"

D

为小灯泡"

&

为定值电阻"闭

合开关"小灯泡能发光
!

现将

滑动变阻器滑片向右滑动一

段距离"滑动前后理想电压表

N

!

!

N

"

示数变化量的绝对值分别为
&

J

!

!

&

J

"

"理想电流

表
#

示数变化量的绝对值为
&

H

"则 #
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#!

电容器的带电量变大

%!

灯泡亮度变亮
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均保持不变

'!

当电路稳定后"断开开关"小灯泡立刻熄灭

*!

如图甲所示"一圆形线圈面积
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"
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"匝数

11!++

"电阻不计"处于匀强磁场中"磁感应强度
.

随时

间
6

正弦变化的图象如图乙所示#取垂直纸面向里为正方

向$

!

导线框右边与理想变压器的原线圈连接"已知变压

器的原!副线圈的匝数比为
!0!+

"与副线圈连接的电阻

&1!++

)

"下列说法中正确的是 #

!!
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#!61+7+!6

时"圆形线圈中有逆时针方向的电流

%!61+7++.6

时"圆形线圈中有最大电流

&!

变压器输入电压的最大值为 槡!+ "

"
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消耗的功率为
"++

"
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如图所示的钳形电流表"按下手柄时"它的铁芯可以分

开"把被测的载流导体放入后"松开手柄"铁芯闭合
!

导线

中的交流电在铁芯中产生交变磁场"电流表与套在铁芯

上的线圈相连"可以间接得知导线中的电流
!

被测导线!

铁芯!线圈构成一个电流互感器
!

下列对钳形电流表的说

法正确的是 #

!!

$

#!

其工作原理与降压变压器一样

%!

需要断开电路将此钳式电流表串接在电路中

&!

如果钳口没有闭合紧密"则电流的测量值会偏小

'!

如果通电导线在钳形口多绕几圈"则读数会偏小

2!"++2

年
!

月
!+

日开始的低温雨雪冰冻造成我国部分地

区严重灾害"其中高压输电线因结冰而损毁严重
!

为消除

高压输电线上的冰凌"事后有人设计了利用电流的热效

应除冰的融冰思路
!

若在正常供电时"高压线上送电电压

为
J

"电流为
H

"热耗功率为
&

(

&除冰时"在输电功率!用

户的输入电压和输电线电阻不变的情况下"通过自动调

节高压输电变压器的变压比"使输电线上的热耗功率变
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为
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"则除冰时 #
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输电电流为
)H %!

输电电流为
!*H

&!

输电电压为
)J '!

输电电压为J

!*
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在图甲所示电路中"理想变压器原!副线圈的匝数比为

!+0!

"
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为定值电阻"

-

为电容器
!

已知开关

L

断开时"通过
&

!

的正弦交流电如图乙所示"原线圈两端

电压保持不变 #

!!

$

#!

原线圈中交流电周期为
+7"6

%!

原线圈输入功率为
"+>

&!

闭合开关
L

后"原线圈中电流增大

'!

闭合开关
L

后"

&

!

消耗的电功率将变小

!+!

如图所示"某同学制作了一个简单的直流电源充电器"

'

为理想二极管"电流表为理想电表"变压器原!副线圈的

匝数之比为
7

!

07

"

1..0!!

现用该直流电源充电器给

一内阻为
B1"7+

)

的蓄电池充电"此时电流表示数为

H

"

1+7!#!

已知充电器的输入端接在有效值为
""+N

的

交流电源上"则在充电过程中"下列说法正确的是

#

!!

$

#!

充电过程中是将化学能转化为电能

%!

蓄电池两端的电压为 槡" "N

&!

变压器的输入功率为
+7)>

'!

该充电器将电能转化为化学能的功率为
+7(2>

$
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!!!

某小型水电站的电能输送示意图如图甲所示"发电机的

输出电压变化规律如图乙所示"输电线总电阻为
B

"升压

变压器原!副线圈匝数分别为
7

!

!

7

"

"降压变压器原!副

线圈匝数分别为
7

(

!

7
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"变压器均为理想变压器
!

额定电

压为
""+N

的用电器能正常工作"则下列说法正确的是

#
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两变压器的匝数比关系为7!
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两变压器的匝数比关系为7!
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当用户用电器的负载增加时"输出电压一定等于

""+N

'$

升压变压器的输入功率一定大于降压变压器的输出

功率

!"!

如图所示"

"
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接在电压不变的交流电源两端"

&

+

为定

值电阻"

&

为滑动变阻器"现将滑动变阻器的滑片从
/

位

置滑动到
9

位置"电流表
#

!

示数变化量为
&

H

!

"电流表

#

"

示数变化量为
&

H
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"电路中电表均为理想电表"变压

器为理想升压变压器下列说法正确的是 #
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电压表
N

"

示数减小

%!

电压表
N

(

示数不变

&!

电流表
#

!

示数减小

'!

电流表
#

!

!

#

"

的示数变化量
&

H

!
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如图所示"匝数为
!++

匝!面积为
+!+!5

"的线圈"处于

磁感应强度
.

!

为!

"

I

的匀强磁场中
!

当线圈绕
+

!

+

"

以

转速
7

为
(++P

)

5@A

匀速转动时"电压表!电流表的读数

分别为
/N

!

!#!

电动机的内阻
B

为
!

)

"牵引一根原来

静止的!长
=

为
!5

!质量
3

为
+!"4

;

的导体棒
01

沿

轨道上升
!

导体棒的电阻
&

为
!

)

"架在倾角为
(+,

的框

架上"它们处于方向与框架平面垂直!磁感应强度
.

"

为

!I

的匀强磁场中
!

框架两平行边的间距边为
=!

当导体

棒沿轨道上滑
!!*5

时获得稳定的速度"这一过程中导

体棒上产生的热量为
)<!

不计框架电阻及一切摩擦"

4

取
!+5

)
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"

!

求%

#
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$若从线圈处于中性面开始计时"写出电动势的瞬时

值表达式&

#

"

$导体棒
01

的稳定速度&

#

(

$导体棒
01

从静止到达到稳定速度所用的时间
!
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